

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2019年4月  
星期六  
大政天晴 日間溫暖  
已亥年三月初二十六日 氣溫21-27°C 濕度70-95%  
港字第25218 今日出版2疊6大張 港售10元



## 政界：兩國政客聯手港政治小嘍囉反華必失敗

# 眾志阻修逃犯例 勾美英裡應外合

香港文匯報訊(記者 杜思文)特區政府修訂《逃犯條例》，意在堵塞香港法律漏洞，但香港一眾反對派勾結外國反華勢力，裡應外合、不斷唱衰「一國兩制」。「美國國會及行政當局中國委員會」(CECC)主席麥考文和國會議員魯比奧日前發聲明稱，修訂《逃犯條例》會「危害」香港法制中心及商業中心的聲譽，英國國會則發表調查報告，聲稱「一國兩制」已接近「一國一制」。多名政界人士強烈譴責香港反對派為兩國提供「彈藥」，並提醒兩國反華政客試圖與此等勾「獨」的政治小嘍囉合作，以達至其政治企圖，最終只會影響自己國家的聲譽，得不償失。

CONGRESSIONAL-EXECUTIVE COMMISSION ON CHINA  
Representative James P. McGovern, Chair | To Be Announced

ABOUT HEARINGS & ROUNDTABLES MEDIA CENTER ISSUES PUBLICATIONS

CECC HEARING: "WILL THE HONG KONG MODEL SURVIVE?"  
Joshua Wong and Martin Lee testify at hearing assessing Hong Kong's autonomy & the protection

▲「美國國會及行政當局中國委員會」在首頁就放着黃之鋒與李柱銘前年出席其聽證會的相片。網上截圖

▶黃之鋒最初轉載的聲明附有麥考文(中)與羅冠聰(左)和周庭(右)的合照。網上圖片

黃之鋒 Joshua Wong  
19 hours ago

【美國國會委員會發表聲明批評逃犯條例】美國國會及行政當局中國委員會 (Congressional-Executive Commission on China) 發表聲明，指修訂逃犯條例將損害香港自治及國際法治。此舉是「一國一制」的表現，而非「一國兩制」。

Hong Kong: Serious Concerns About Amendments to Extradition Laws | Congressional-Executive Commission on China

黃之鋒最早轉載的聲明有合照，其後數分鐘重發帖文，變成無合照版。

▲早在2016年，黃之鋒亦曾在華盛頓國會山莊與美國共和黨參議員魯比奧見面。

與「香港眾志」等「自決派」一直唱雙簧，抹黑中國的麥考文和魯比奧，在日前所發表的聲明中聲稱，《逃犯條例》若修例成功，會「侵蝕」香港法制中心和商業中心的聲譽，又稱香港居民以及在港外國人，「絕不能被扯入經常用來踐踏人權的中國內地刑事司法制度中」。

前晚，美國駐港澳副總領事何志(Thomas Hodges)則聲稱，美國政府正以「極大興趣」(great interest) 跟進香港修訂《逃犯條例》，並對「超過一萬名」香港市民在剛過去的周日上街示威「感到高興」。

### 英報告誣指港「一國1.5制」

英國國會外交事務委員會 (House of Commons Foreign Affairs Committee) 日前亦發表了調查報告，聲稱中國未遵守《中英聯合聲明》中「一國兩制」的承諾，更以「眾志」秘書長黃之鋒所說的、香港在現實中正邁向「一國1.5制」，又稱英國政府應把香港議題納入往後部長級訪華行程中云云。

在有關聲明和調查報告發表後，黃之鋒及「自決派」立法會議員朱凱迪在facebook發文轉載。黃之鋒聲言，「(美國)眾議院通過全體決議反對『引渡』條文，也是指日可待。」他又稱，英國的調查報告「值得好好一讀」云云。

### 吳秋北：抹黑指控全無根據

港區全國人大代表吳秋北昨日在接受香港文匯報訪問時批評，CECC所謂「修例有損香港法律中心地位」的指控完全沒有根據，而英國抹黑「一國兩制」的言論更純粹是為了誤導公眾，此舉會讓兩國自己喪失公信，而「香港眾志」與分離主義者和「港獨」分子沆瀣一氣，更和外國反華勢力裡應外合，破壞「一國兩制」，是對國家和香港的「極度不尊重」，亦非常不光彩。

### 梁美芬：CECC選擇性聽意見

經民聯立法會議員梁美芬認為，CECC選擇性聽取香港最激進的那批人的意見，是明顯的「偏聽」，希望有關人等應該要全面考慮，哪些是真正代表香港絕大多數民眾的意見。自己曾經接觸過CECC的代表，感到其中很多成員對內地和香港很不熟悉，「甚至有些都沒看過基本法」。

### 陸頌雄：粗暴干預香港事務

工聯會立法會議員陸頌雄直言，英美兩國國會的言論明顯是試圖通過政治危害中國，而反對派全力配合，將修例政治化，粗暴干預香港事務，是「一日不作死，一日不食飯」，又揶揄道：「美國作為大國，找來香港政治的『小嘍囉』黃之鋒之流去配合自己的政治企圖，肯定會一日比一日衰落。」

## 合照掛又除 「作賊」必心虛

特稿

外國勢力或外部勢力就香港事務一開口，反對派隨即當作「金科玉律」、廣為傳播，事實是裡應外合、互扯貓尾。是次「美國國會及行政當局中國委員會」發聲明反對《逃犯條例》修訂前，就有反對派中人赴美訪問抹黑修訂，而有聞聲明一開始更放上委員會主席麥考文和「香港眾志」羅冠聰及周庭的合照，後來才變成無合照版本，可見有關聲明與反對派事前後的反應，完全是雙方在一唱一和。

### 稱美不分黨派憂慮港修例

「眾志」秘書長黃之鋒在「美國國會及行政當局中國委員會」發聲明後，隨即於facebook上轉載，並聲稱該委員會是由16個國會議員組成，故美國政界是「不分黨派光譜」對修例感到憂慮，認為若「強行通過修訂，國際社會將重新評估香港法制狀況」云云。不過，該聲明事實上是由麥考文和向

來與「眾志」相熟的魯比奧聯合發出，而非代表16個國會議員，而「眾志」最初在fb轉載有關聲明時，該連結還附有麥考文和羅冠聰及周庭的合照，黃之鋒在數分鐘後重新轉載有關聲明，才變成無合照版本，並將較早帖文隱藏未有顯示在頁面上，令人質疑有關做法是出於心虛。

根據「眾志」等人過往活動，「美國國會及行政當局中國委員會」向來與他們交好。黃之鋒早於2016年已赴美出席該委員會的座談會，並與魯比奧會面。「美國國會及行政當局中國委員會」就非常「識做」，在2017年度報告，聲稱「由於中國中央政府的『干預』，『一國兩制』模式在香港的長期可行性日益不明朗」，並「鼓勵」美國國會議員和行政當局官員考慮通過《香港人權和民主法》，以「追蹤」香港「獨立於中國大陸行使自主權」的狀況。去年底，羅冠聰及周庭赴美，亦同樣有與麥考文和魯比奧會面。

### 和平獎食白果惹各界恥笑

魯比奧對「眾志」一再提供攻擊中國的彈藥表示感激，更提名黃之鋒、羅冠聰等競逐諾貝爾和平獎，結果惹來各界恥笑，結果眾人亦食白果。

美國固然異常「積極」，台灣方面陸委會亦在與香港「自決派」立法會議員和民主黨塗謹中等人赴台「交流」後更積極在反對香港的《逃犯條例》修訂。事實上，在觸發是次修訂的台灣殺人案的問題上，台灣執法部門曾3次要求特區政府移交逃犯，而修例建議公佈後，台灣「法務部」方面亦表示樂見其成。不過，其後反對派頻頻發功，先有黃之鋒透過台灣媒體抹黑修例，再加「自決派」等人赴台與「台獨」政團「時代力量」、陸委會等「交流」，有關方面就開始大做文章，並漸漸展露出他們根本是不接受「一個中國」原則的真面目。 ■香港文匯報記者 甘瑜

## 台陸委會夥港反對派宣「獨」

香港文匯報訊(記者 甘瑜)在反對派積極抹黑《逃犯條例》修訂，與「台獨」勢力一唱一和，台灣方面陸委會昨日聲言，在《逃犯條例》修訂一事上，不接受香港以「一個中國」原則與台灣方面交涉，但同時又要特區政府積極回應台灣之前3次提出的司法互助請求云云。多名港區全國人大代表批評台灣的說法和理據荒謬和自相矛盾，純粹是與香港反對派唱和的政治考慮和政治炒作。他們強調，「陸委會」以「台獨」的立場去評論事件，香港社會毋須理會。

### 拒絕「一中」又求港司法協助

台灣陸委會昨日聲稱，《逃犯條例》修訂引發香港內部及國際社會的「極大爭議」，「反映」外界對修例有「憂慮」，認為特區政府「應虛心傾聽各方意見」，又聲言不會接受香港以「一個中國」原則與台灣方面交涉，並高度關切修例對港台灣人的權益及安全的影響云云。但同時，陸委會又稱，會考慮與香港

特區政府就台灣謀殺案一事會面溝通，並認為香港應「務實積極」回應台灣之前3次提出的司法互助請求。

### 陳勇：應讓罪犯獲得法律判決

新社聯理事長陳勇代表昨日在接受香港文匯報記者訪問時指出，反對派所謂的「爭議」是香港修訂《逃犯條例》中，包括將逃犯移交到內地，但台灣早已和內地有移交逃犯的安排，現時加入附和有關說法，是完全「講唔通」的，並批評這是純粹的政治考慮和炒作。他強調，《逃犯條例》修訂中所涵蓋的都是反人類的嚴重刑事罪行，冀各方放下政治立場，讓作出反人類罪行的人，可按法律獲得相應裁決。

### 陳勇同時表示，台灣方面早就就事件多次向特區政府作出請求，希望能移交逃犯，質疑有關方面是否想推翻相關請求。他又批評反對派與「台獨」勢力無所不用其極地抹黑修例，將自己的意識形態凌駕公義和法治，不可能得到社會支持。

工聯會會長吳秋北代表批評，陸委會所持理據極為荒謬和自相矛盾，「移交逃犯法案正是要解決類似台灣要解決罪犯逃到香港的問題，跟所謂人權無關，更不能以之作反對『一國兩制』的理由。」

他指出，本來台灣應歡迎香港修例，以建立制度和法理依據去移交該逃犯，但現時竟反而成為逃犯的庇護者，「請台灣和反對派不要把法治和治安作為他們政治操弄的工具！」

中國和平統一促進會香港總會執行會長陳亨利代表強調，香港特區政府以「一個中國」原則與台灣交涉是天經地義，並指出修訂《逃犯條例》正是務實處理台灣殺人案的做法，目標是填補法律漏洞，更重要的是為受害人討回公道。他批評陸委會罔顧「一個中國」原則，以一己政治計算，公開作出質疑，是再一次傷害受害人家屬，公眾是不會接受這種分裂國家、置公義不顧的行為，同時期望事情盡快得到解決，為受害人取回公道。

網議政事  
向來被視為傳統「飯民」的僑黨(民主黨)近排越趨越激，企圖爭取「自決派」以至「獨派」的支持，日前失驚無神話要特首林鄭月娥落台，仲扭扭計話諗住唔去立法會個長三角考察團。嘩，唔去考察咁大動作，真係嚇到唔少網民笑出嚟，有人就留言話「關人鬼事」，亦有人揶揄佢咁少咗一次免費旅行嚟。

## 拒內地考察當抗爭 鴿黨遭恥笑

網民一眼睇穿門面功夫  
立法會今個月21日到24日會去長三角做職務訪問，了解當地發展，而僑黨既尹錫堅、林卓廷同黃碧雲都已經報咗名。不過，舊年去完大灣區考察團之後，僑黨主席胡志偉受訪時都認同意大灣區發展，結果睇網上又俾班激進派以至「獨派」聲討咗一輪，唔知係咪諗起呢個「慘痛經歷」，再加上啲啲家扮緊激進，於是佢啲啲家就重新考慮緊係咪要去嚟。該黨立法會議員涂謹申仲開到聲話啲家係唔適合當時機去考察嘞。

唔少網民都一眼睇穿呢啲門面功夫。「Calvin Choi」直斥：「有乜用咩，唔好做啲無意義嘅事當係抗爭左(咗)啦。」

「Wong Chi Fai」揶揄：「民主黨聲言退出『立法會長三角考察團』，好厲害，足以令特首下台。」

唔敢面對繁榮強大國家  
有網民就話從來都唔旨意佢啲事有貢獻。「kenny」話：「經濟民生事，從來不旨(指)望『犯民』，只懂搞政治的政黨、政棍，終有一日會被清醒的選民捨棄。」

「lewis」亦話：「呢班垃圾紙(只)會唱衰中國，佢地(她)唔想見到繁榮強大的中國……佢地(她)唔敢面對現實。」

有網民則膠都費事派佢啲。「羅焱」話：「唔想去咪唔好去囉，關人鬼事。」

「退休獵人」仲仲：「涂生，你有咩料識去考察？對你嚟講只係一個免費旅行。」

■香港文匯報記者 甘瑜